

Мороз Валентина Яківна
кандидат філологічних наук,
доцент кафедри соціально-гуманітарних
дисциплін Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

РОЛЬ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ НА ЮРИДИЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТІ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

Освіта як соціальний феномен є предметом дослідження педагогів, філософів, істориків, соціологів, мовознавців. Вона відіграє важливу роль в житті суспільства. Її метою є формування особистості, потрібної суспільству в певний історичний період. Концепція мовної освіти у Дніпропетровському державному університеті внутрішніх справ є невід'ємною складовою державної Концепції мовної освіти, ґрунтується на основних положеннях Конституції України, законах України «Про освіту», Державній національній програмі «Освіта: Україна XXI століття», сприяє розвитку високої мовної культури у майбутніх юристів та правоохоронців, вихованню в них почуття гордості за Україну і її народ, любові до рідного краю.

Одним з визначальних чинників, який впливає на становлення і розвиток особистості, є суспільство. Не менш важливим є період здобування вищої освіти, громадська активність, участь у студентському самоврядуванні. Наприклад, 19 жовтня 2017 згідно з наказом МОН України №1/9 - 495 від 14.09.2017 року «Про проведення VIII Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка» студенти юридичного факультету Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ брали участь в офіційному відкритті конкурсу. 20 жовтня проведено загальноуніверситетський конкурс «Говоримо українською». День спілкування державною мовою проводився з метою сприяння утвердження статусу української мови як державної, піднесення її престижу, виховання в молодого покоління українців поваги до мови, прагнення свідомого дотримання чистоти української мови в повсякденному житті. У цей день радіомережа Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ та Криворізького факультету ДДУВС транслювала пісні українською мовою та музичні твори українських митців, проводилось інтерв'ювання здобувачів вищої освіти щодо їхньої думки відносно україномовного медійного контенту, опитані за бажанням декламували улюблені вірші українських поетів. Проведено контроль за спілкуванням курсантів та викладачів факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності. Студенти груп ЮД-741, ЮД-745, ЮД-746 оцінювали спілкування курсантів та викладачів факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності за

картковою системою: синя – дотримання мовних норм; жовта – дотримання мовних норм частково; червона – порушення мовного спілкування державною мовою. Під час проведення контролю в групах ПД-641, ПД-642, ПС-541, ПС-542, ПС-543, ПС-544 виявлено, що курсанти володіють державною мовою на високому рівні, обізнані з творчістю Т.Г. Шевченка, декламували його вірші. У зазначених групах студенти юридичного факультету застосували карткову систему оцінювання мовного рівня та роздали курсантам понад 30 синіх карток, близько 20 жовтих та 5 червоних карток. Виявлено належний рівень спілкування державною мовою серед курсантів та викладачів факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності, ними було дотримано мовні норми під час спілкування, про що свідчить велика кількість отриманих синіх карток. 24 жовтня 2017 року проведено загальноуніверситетський конкурс «Найкраща стінгазета» на тему, присвячену Дню української писемності та мови. Студенти групи ЮД-746 презентували газети, у яких оцінювався зміст, наповнення, естетичне оформлення, рівень володіння мовою здобувачів вищої освіти, які представляли творчі роботи від факультетів. Курсанти і студенти використали у стіннінках відомості про походження української мови, основоположників слов'янської писемності, цитати відомих особистостей, власні поезії про українську мову, державну символіку і національні українські символи. Переможці: I місце – факультет підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції та факультет підготовки фахівців для органів досудового розслідування; II місце – юридичний факультет та факультет підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності; III місце – Криворізький факультет та факультет економіко-правової безпеки. 9 листопада 2017 року відбувся мовно-літературний конкурс, присвячений Дню української та слов'янської писемності. До цієї події готувалися плідно і дуже старанно. Конкурс відбувся у п'ять етапів: I –й етап – ВІЗИТІВКА (ВІЗИТКА). Знайомство з командами, які подають візитну картку: назва, девіз, гасло, музичне привітання. II – й етап – Презентація фразеологічних словників української мови під назвою: «Не бійтесь заглядати у словник: це пишний яр, а не сумне провалля». Кожна команда презентує словник або міні-збірник крилатих висловів та афоризмів про мову, закон, державу, право. III – й етап – Конкурс «Доречно і влучно». Інтелектуальна розминка для членів команд у вигляді запитань про крилаті вислови, фразеологізми, їхнє значення у професійній діяльності юриста. IV – й етап – Поетичний. Декламування віршів. V – й етап – Презентація відеороликів на тему «Роздуми біля пам'ятника Т. Шевченку у Дніпрі (о. Монастирський), есе на тему «Мова – душа нації». Мовно-культурну і музичну візитівку презентували студенти юридичного факультету (групи ЮД-742 (команда «Патріотичні правники»); ЮД-743 (команда «Мовознавці»); ЮД-744 (команда «Дівчата-мовознавці»); ЮД-746 («Ми – українці»). На високому рівні підготували студенти презентації фразеологічних словників української мови. Високою емоційністю, артистицизмом, оригінальністю був по-

значений поетичний конкурс, у якому звучало слово членів команд «Патріотичні правники», «Дівчата-мовознавці», «Ми – українці», «Мовознавці». Найвищою кількістю балів оцінений членами журі конкурс відеороликів на тему «Роздуми біля пам'ятника Т. Шевченку у Дніпрі (о. Монастирський), есе на тему «Мова – душа нації».

Отже, студентське самоврядування – головний чинник у розбудові правової держави, становлення громадянського суспільства і формування творчої, мовно-правової особистості.

Наріжний Юрій Олексійович
доцент кафедри
соціально-гуманітарних дисциплін
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
кандидат філософських наук, доцент

МОРАЛЬНИЙ ВИБІР УКРАЇНЦІВ

1. *Гібридне суспільство і гібридна держава.* Згідно з концепцією А.А.Зінов'єва, Україна слідом за Росією пішла по низхідній гілці еволюції, свідченням чого є все більш виразний прояв гібридного характеру українського соціуму. Гібридність, штучний характер соціуму проявляється, як на рівні цілого суспільства, так і на рівні окремих його компонентів – в політиці, в системі влади, в менталітетній сфері.

2. *«Континуум конфронтаційності».* Соціальна революція 90-х років ХХ століття, яка сталася в Україні під виглядом приватизації, завдала безпрецедентну за глибиною травму національній та моральній свідомості українців. Вона остаточно зруйнувала надломлені колективістські і солідаристські установки громадян, сформовані в роки радянської влади. Індивідуалізація свідомості сталася в гранично короткий термін в умовах граничного загострення конкуренції. Результатом цього стали розпорошення суспільства, атомізація індивідів, егоїзація їх свідомості, виникнення «континууму конфронтаційності».

3. *Пошуки консолідуючої ідеї.* На порядку денному гостро постало питання про нову національну ідеологію. Чи можлива в Україні поява єдиної ідеології, загальнонаціональної ідеї, здатної об'єднати українських громадян? Японія зробила потужний стрибок у розвитку, прийшовши до ідеї «єдиної системи», Німеччина консолідувала населення, завдяки ідеї *покаяння, спокутування* загальної провини, Іспанія – завдяки ідеї *національного примирення і згоди*. У Росії сформована і реалізується на практиці ідея *нового месіанства*, заснована на християнській ідеї *всеспасіння*, а також на необхідності російської держави протистояти гегемоністським прагненням США.